

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

Принишу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим 50-летием.

В. МОЛОТОВ.

За строгую экономию, против расточительства!

(Передовая „Правды“ за 11 марта 1940 года)

Руководитель советского предприятия, учреждения — доверенное лицо социалистического государства. Наш хозяйственник — от директора и до наркома — человек, удостоенный великой чести со стороны народа. Партия, советская власть, народ поручают доверенным людям управлять хозяйством. И первый их завет: беречь, как зеницу ока, социалистическое добро, приумножать народное богатство, чтобы страна наша безостановочно и быстро шла вперед и вперед.

Социалистическая собственность — основа советского строя — священна и неприкосновенна. Хозяйственник — слуга народа, первый хранитель социалистической собственности. Партия, советская власть, народ дали в руки хозяйственников ключи от государственной казны, наказав каждому: складывай копейку к копейке, считай и бережно расходуй каждый рубль. Всякое расточительство народных средств — выражается ли оно в неэкономной трате сырья, топлива, материалов или в раздутых сметах, в перерасходах фондов заработной платы — осуждено нашей партией.

Иные же хозяйственники, забыв о своем почетном долге служащих советского государства, для снабжения своих сотрудников, залезают в государственный карман чуть ли не как в собственный, а порою даже смелее, чем в собственный, проявляя при этом щедрость необыкновенную. Всякого рода лжепремирования, самовольные повышения ставок, всякого рода излишества, допускаемые под видом «заботы о бытовых условиях» работника, большие «пособия», выдаваемые направо и налево будто бы «на лечение», — все это, надо называть вещи своими именами, есть растрата, растратирование государственных средств.

Во Всесоюзном комитете по делам искусств прославы «добрым дядей» за государственный счет заместитель председателя Комитета тов. Маркелов. Фондом премирования он распоряжается будто собственными деньгами; впрочем, своими деньгами он бы, наверное, так не разбрасывался. За полгода он роздал 43 человекам примерно тысячные «премии» за работу, которую они — худо ли, хорошо ли — должны были выполнить, чтобы оправдать свою заработную плату. Управляющему трестом «Театроснабсбыт» тов. Жуковскому тов. Маркелов выдал в течение че-

тырех месяцев «на лечение»... 7.000 рублей. Видя, что в Комитете и в «Театроснабсбыте» сидят широкие натуры, директор подчиненного им треста «Снабтеатр» Осипов решил не поотстать и сам протянул руку к государственному сундуку. Он за полгода незаконно получил несколько тысяч рублей из сумм «своего» треста, получил в виде самопремирования, в виде специально разработанной им, главным образом для себя, своего заместителя и бухгалтера, прогрессивной системы заработной платы за перевыполнение, видите ли, плана снабжения театров.

Лжепремирования, к сожалению, имеют довольно широкое хождение и порою принимают особо уродливые формы.

Вот пример из практики Наркомторга. Здесь были выпущены брошюрой на 44 страницах «Основные правила работы магазинов». Это циркуляр, который надо было размножить типографским путем. И вот издание сего литературного произведения становится средством подкормки для некоторых людей за счет государства. Зам. наркома торговли СССР тов. Смирнов приказывает премировать несколько человек, и в том числе директора Госторгиздата тов. Уманского 1.000 рублей, начальника отдела организации торговли тов. Бессарабова — 1.000 рублей, и т. д. Как отблагодарить тов. Смирнова? Директор Госторгиздата тов. Уманский предлагает бухгалтерам приписать к ведомости фамилию тов. Смирнова и выдать ему 1.500 рублей...

Мы привели примеры недобросовестного отношения к государственным средствам со стороны руководителей учреждений. Дурные примеры, подаваемые руководителями, особенно заразительны и опасны, ибо они разлагают аппарат, прививают ему мелкобуржуазные наклонности. Наш хозяйственный руководитель, наоборот, должен быть большевистским воспитателем аппарата и, как представитель партии в аппарате, являть собою образец честности и добросовестности по отношению к государству.

Растратирование государственных средств возможно там, где нет подлинного контроля за рублем. Контроль над расходованием государственных средств, естественно, лежит на органах Наркомфина. Но работники Наркомфина не всегда тщательно заглядывают

(Окончание на 2 стр.)

Встретим наш пролетарский праздник 1 Мая новыми производственными победами

Письмо железнодорожников станции Акчурла ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам шахт и предприятий треста „Кагановичуголь“

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Славные дела передовых людей — стахановцев наших предприятий, железнодорожного транспорта, шахт и колхозов служат нам лучшим доказательством того, что у нас есть широчайшие возможности для успешного выполнения и перевыполнения государственных планов. Миллионы людей и тысячи предприятий, мобилизовав себя на выполнение задач, поставленных XVIII съездом нашей партии, показали образцы самоотверженной, упорной борьбы за досрочное выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Но наши шахты изо дня в день, вот уже третий месяц, не выполняют план и недодают стране тысячи тонн угля ежедневно.

Горняки своей плохой работой не дают нам, железнодорожникам, выполнять свой государственный план погрузки угля, так как часто простаивают вагоны из-за отсутствия угля на шахтах. Было время, когда в отвалах шахт лежали десятки тысяч тонн угля, железнодорожники не справлялись с вывозкой, не обеспечивали порожняком. Это также мешало работать горнякам. Сейчас мы это устранили. Железнодорожники добились значительного улучшения в своей работе. Уголь из отвалов вывезен. Но сейчас мы столкнулись с новыми затруднениями. Шахты часто отказываются от порожняка, ссылаясь на то, что нет угля, нечего грузить. И это в то время, когда государственный план угледобычи шахтеры не выполняют. Только одна шахта № 3 в марте недодала 3 тысячи тонн угля. Коллектив шахты № 1—2 также имеет громадную задолженность.

У шахтеров есть все возможности для того, чтобы ежедневно не только выполнять, но и перевыполнять план угледобычи. Страна дала шахтерам новейшую технику, дала им отбойные молотки, врубовые машины. Но вся беда в том, что шахтеры слабо осваивают новую технику, плохо используют механизмы.

Ваша задача, товарищи шахтеры, состоит в том, чтобы, осваивая новую технику, развивая социалистическое соревнование, добиться быстрее подъема угледобычи, ликвидировать свой долг перед страной.

Мартовский план угледобычи выполним досрочно

Коллектив рабочих и интеллигенции шахты № 5 с великой радостью встретил решение правительства о заключении мирного договора с Финляндией, показавшему всему народу мирную политику нашей страны.

Отмечая это величайшее событие для народов Советского Союза, трудящиеся шахты № 5 в ответ на мудрое решение нашего правительства взяли

на себя обязательства: мартовский план угледобычи закончить досрочно — к 29 марта, укрепить трудовую дисциплину на производстве, развернуть подготовительные работы и добиться перевыполнения механизированной добычи.

Мы обязуемся еще лучше и с более высокими показателями работать в дальнейшем, давать больше стране угля, тем самым будем укреплять обо-

роноспособность нашей социалистической родины.

По поручению митинга:

Главный инженер шахты

Баранов.

Парторг ЦК ВКП(б)

Скрипин.

Начальник участка № 4

Абрамов.

Горный мастер участка № 2

Шарненко.

Крепильщик машинной лавы

Ананьев.

Слова не расходятся с делом

Передовые горняки шахты № 1—2 на митинге, посвященном заключению мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой, взяли на себя обязательство отметить это замечательное событие новыми производственными победами. Крепильщик 1 участка т. Жилин брал обязательство

свое производственное задание за 14 марта выполнить на 300 процентов и вызвал на социалистическое соревнование крепильщиков 4 участка тт. Улановского и Тихонова. Вызов тт. Жилина тт. Улановский и Тихонов приняли.

Свое слово горняки сдержали. Тов. Жилин свой план за

14 марта выполнил на 400 процентов, тт. Улановский и Тихонов производственное задание выполнили на 330 процентов. Горный мастер 4 участка т. Скударнов, бравший обязательство дать 140 вагончиков в смену, 14 марта выдал 162 вагончика.

Секретарь партбюро **С. Кутин.**

Мудрая мирная политика нашего правительства воодушевляет на новые производственные победы

Ответим на мирный договор перевыполнением плана угледобычи

На митинге горняков шахты № 5 выступающие горячо приветствовали партию и правительство. Твердо проводя мирную политику, наше правительство, заявляли выступающие, неустанно заботится об укреплении границ нашей родины. Помощник начальника участка т. Панфилов, выступив на митинге, от всего коллектива первого участка заявил:

— В ответ на решение правительства о подписании мирного договора с Финляндией мы должны еще больше крепить оборону страны. Коллектив первого участка берет на себя обязательство выполнить мартовский план угледобычи к 27 марта и дать сверх плана еще 1.200 тонн угля нашей

социалистической родине.

Бригадир машинной лавы т. Анашев взял на себя обязательство крепить по 10 кругов вместо установленных 3 кругов по норме. Группарторг 2 участка т. Галеев в своем выступлении говорил о том, чтобы еще выше поднять волну социалистического соревнования, шире развернуть стахановское движение, закрепить и еще больше увеличить успехи, достигнутые горняками шахты № 5 в выполнении плана угледобычи.

В принятой резолюции коллектив горняков шахты № 5 взял на себя обязательство выполнить годовой план угледобычи досрочно.

Е. Скрипин.

Еще больше будем крепить оборону нашей страны

На митинг, посвященный заключению мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой, рабочие и служащие совхоза собрались очень активно.

Митинг прошел с большим политическим подъемом. Выступающие единодушно приветствовали мирную политику нашей партии и правительства.

В своей резолюции рабочие и служащие совхоза записали:

«Мирный договор, заключенный между Советским Союзом и Финляндской Республикой, красноречиво говорит о том, что наша партия и советское правительство последовательно и неуклонно проводят мудрую политику мира.

Мы гордимся нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армией,

которая всему миру показала свою боеготовность и умение защищать наши священные границы.

Мы заверяем партию и правительство, что будем еще больше крепить оборону нашей родины. Стахановским трудом добьемся наилучших показателей в своей работе. Весенне-посевную кампанию проведем образцово.

Будем всемерно укреплять трудовую дисциплину, поведем решительную борьбу с рвачами, летунами и прогульщиками.

По первому зову партии и правительства все, как один, выступим на защиту священных рубежей социалистической родины».

Л. Перевалов.

Блестящая победа Красной Армии

15 марта в центральных механических мастерских состоялся митинг, посвященный прекращению войны и заключению мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой. Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников единодушно приветствовал мирную политику нашего правительства.

В своих выступлениях тт. Александров, Вильминский, Овсянников, Моколов и другие от всего сердца благодарили наше родное советское правительство и великую партию Ленина — Сталина, борющихся за сохранение мира. В честь заключения мирного договора они взяли обязательство выполнять технические нормы не ниже чем на 250 процентов.

В единогласно принятой резолюции говорится: «Мы гордимся за нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот, обеспечивших безопасность наших границ и особенно города Ленина, за мудрую политику партии и правительства, за великого Сталина».

На колхозном митинге

Колхозники колхоза имени Красина, собравшись на митинг, с большим вниманием прослушали сообщение правительства о заключенном мирном договоре между СССР и Финляндской Республикой. Присутствующие колхозники единодушно приветствовали мирную политику советского правительства. Колхозники взяли на себя обязательство: продать все излишки хлеба государству, по-большевистски подготовиться и провести весенний сев в сжатые сроки, добиться получения урожая в среднем по 100 пудов с гектара.

Партийная жизнь

Боевая задача парторганизаций села

Январский пленум Новосибирского обкома ВКП(б) поставил большие и ответственные задачи перед коммунистами сельского хозяйства.

Успех всех полевых работ будет зависеть от того, насколько коммунисты села сумеют мобилизовать всех колхозников на успешное проведение весенне-посевной кампании. Задача партийных и непартийных большевиков села — по-хозяйски подготовиться к проведению этой большой работы, учесть все «мелочи», заранее приготовить все необходимое для сева, широко развернуть социалистическое соревнование за получение высокого сталинского урожая.

В нашем районе имеется две МТС, которые должны обслужить все колхозы района. Парторганизации МТС должны обеспечить правильное распределение механической силы, своевременно заключить договоры с колхозами и проверять их выполнение. Парторганизация Бурлаковской МТС и ее секретарь т. Фурман еще не включились по-большевистски за выполнение решений пленума обкома. Установленные сроки ремонта тракторов и прицепного инвентаря по МТС сорваны.

Вопросами агротехнических мероприятий и подготовкой бригадиров, звеньевых колхозов МТС не занимается, хотя при МТС имеется агроном коммунист т. Щетинин, но он к этому делу относится равнодушно.

Пленум нацелил все партийные организации на то, чтобы обеспечить в 1940 году применение всех агротехнических мероприятий: очистка семян, прибавка влаги на заготовленных землях, проведение сева в сжатые агротехнические сроки.

Своим решением пленум обкома ВКП(б) обязал парторганизации села принять все меры к укреплению рядов партийных и комсомольских организаций, поднять уровень идейно-политического воспитания коммунистов и комсомольцев, добиться роста парторганизаций за счет лучших передовых колхозников и сельской интеллигенции.

Задача парторганизаций села — всю армию партийных и непартийных большевиков направить на выполнение хозяйственно-политических задач, на успешное проведение весенне-посевной кампании.

П. Проткин.

К сведению делегатов IV городской партийной конференции

Бюро горкома ВКП(б) доводит до сведения делегатов IV городской партийной конференции о том, что IV городская партийная конференция созывается 26 марта 1940 г., в 6 часов вечера, в клубе угольщиков.

Делегатские и пригласительные билеты секретари парторганизаций получают в оргинструкторском отделе горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

За строгую экономию, против расточительства!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

во многие расходные ведомости, чем потворствуют расточителям.

Отсутствие финансового контроля приводит к тому, что и на местах кое-кто из людей нечестоплотных не прочь поживиться из государственного кармана. Один пример. Краснодарскому крайисполкому, как и организациям других краев и областей, разрешено иметь однодневный дом отдыха для сотрудников. Был такой дом в Анапе. От Краснодара до Анапы не так близко, и решили в этом месте от дома отдыха отказаться. Отказались. А вот деньги, отпущенные на содержание дома отдыха, как свидетельствует справка зам. председателя Краснодарского крайисполкома тов. Васильева... распределены между сотрудниками областных организаций.

Им роздали эти деньги чуть ли не в виде «дотации» к их заработной плате. Но это же присвоение государственных денег, — разве этого не понимают в Краснодаре?!

Областным и районным парторганам следует внимательно присмотреться к расходованию всякого рода средств, ассигнованных на социально-бытовые нужды, фондов премирования, директорских фондов и тому подобных каналов, через которые утекают деньги. Партийные организации должны всегда помнить не только о том, что расхищение социалистической собственности есть злейшее преступление, но и о том, что различные формы самоснабжения нередко ведут к разложению бытовому, моральному, а иногда и политиче-

скому.

Честное отношение к народному имуществу требуется от всякого советского человека. Взыскивать за растранивание государственных средств надо с каждого, а с коммуниста — много строже. Если коммунист расточительствует, разбирается государственные деньги, он должен привлекаться не только к административной, но и к партийной ответственности.

Советский патриот, человек, любящий свою родину, познается по тому, как он относится к народному добру. Подлинный патриот проверяется и на умения самоограничить свои потребности в пользу общества, в интересах родины, на умения изгонять излишества. Одна из отличительных черт большевика — особая высокая щепетильность, особая бережливость в отношении государственных, народных денег. Наша советская этика не приемлет даже малейшей «легко-

сти» в отношении государственных, народных средств. Об этом обязан помнить каждый партийный и непартийный большевик каждодневно, ежедневно.

Товарищ В. М. Молотов писал в «Правде» в апреле 1937 года:

«В нашей стране, где основные хозяйственные и культурные ценности принадлежат государству, осуществляющему волю трудящихся, где, с другой стороны, многие руководители проявляют беззаботность насчет борьбы с ворами и казнокрадами и где так еще сильны мелкобуржуазные, или, иначе говоря, хищническо-анархические, привычки у работников госаппарата — никак нельзя считать зазорным напоминать о необходимости воспитания наших кадров в духе действительной добросовестности и честности в отношении государства».

Наша партия неустанно вытравляет хищническо-анархиче-

ские привычки у работников государственного аппарата и достигла и в этом отношении больших успехов. Партия воспитала десятки и сотни тысяч руководителей, для которых благо народа, собственность народная — священные. Партия и весь народ высоко ценят таких руководителей, которые, по выражению товарища Сталина, «поняли, осознали свою высокую роль и которые не позволят никому уронить и принизить высокое звание советского хозяйственного руководителя». Тот, кто залезает в государственный карман, растранивает народные деньги, тот роняет и принижает звание советского хозяйственника, советского руководителя.

Кристалльная честность, безкорыстность и архи-щепетильное отношение к народному добру — неперемные черты в облике коммуниста, в характере большевистского, советского руководителя!

Областное совещание передовиков сельского хозяйства

Вчера, 15 марта, в театре «Красный факел» открылось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещание прибыло около 1.000 представителей колхозов, МТС, совхозов.

В вступительной речи председатель облисполкома тов. Шаронов указал на основную задачу совещания — обсудить итоги прошлого года и наметить планы на 1940 год. Главное этих планов — боевая большевистская подготовка к весне. В 1939 году в области насчитывалось 3.280 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в этом году подано 7.234 заявления, из них уже утверждено 6.630 — вдвое больше, чем в прошлом году. Это свидетельствует об огромном росте людей, овладевших высоким мастерством в различных отраслях сельского хозяйства. Наша область имеет все условия, чтобы провести сев в максимально сжатые сроки, добиться высоких урожаев в борьбе за задачу, поставленную перед страной товарищем Сталиным — дать 8 миллиардов пудов зерна в год.

В почетный президиум под долгие бурные аплодисменты избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с любимым вождем народа товарищем Сталиным.

В президиум совещания избираются товарищи секретарь обкома партии Пуговкин, председатель облисполкома Шаронов, знатные люди нашей области, высокие мастера социалистического сельского хозяйства товарищи Многолетний, Кост-

рикина, Картава, Юткина и многие другие.

С большим подъемом принимает совещание приветствия товарищу Сталину и тов. Молотову.

С докладом об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступил секретарь обкома партии тов. Пуговкин.

Тов. Пуговкин в своем докладе отметил значительные успехи, которых достигла наша область в борьбе за урожай зерновых и технических культур, а также в области животноводства. Об этом свидетельствуют широко известные достижения таких знатных людей, как товарищи Многолетний, Кострикина, Юткина, Картава и многие другие.

Перед сельским хозяйством области стоит ответственная задача — занять место среди самых передовых краев и областей. Весенний сев этого года должен быть проведен в самые сжатые сроки, при лучшей организации труда, при высоком качестве обработки земли. Решающим в этой задаче должна быть звеньевая система работы, повышение ответственности каждого колхозника за качество работы, укрепление трудовой дисциплины. Особое внимание надо обратить на борьбу с потерями зерна от сорняков и при уборке урожая.

Тов. Пуговкин особо подчеркивает огромную важность выполнения всеми колхозами области в кратчайшие сроки хлебозаготовок, как первейшего своего обязательства перед государством.

Излишки хлеба — государству

Колхозники продают свои излишки

Колхоз имени Красина продал хлеба государству 316 центнеров. Передовые колхозники также продают свои хлебные излишки. Тов. Шлюгов Ф. продал 4 центнера, семья красноармейца Базылева М. — 4 центнера и Сапролюк — 4 центнера. Всего колхозники продали 50 центнеров. Но есть такие колхозники, которые отстают в продаже хлеба. Член прав-

ления Ануфриков получил на свое семейство 32 центнера, а продал государству 90 килограммов. Баландин продал только 30 килограммов.

В этом колхозе есть немало колхозников, которые отнеслись не по-серьезному к хлебозакупке и держат излишки хлеба в своих амбарах.

Зайцев, Кокарев.

Продажа хлеба продолжается

11 марта было проведено собрание трактористов Бурлаковской МТС с вопросом о хлебозакупке. Трактористы единодушно решили продать хлебные излишки государству. Первым продал 4 центнера т. Сорочкин С. Тракторист тов. Мишаков

на собрании заявил:

— Я продал хлебные излишки в колхозе и здесь продаю 1 центнер. Я знаю, что весь проданный хлеб пойдет на укрепление обороноспособности нашей страны.

Ф. Филиппов.

9 тысяч пудов хлеба государству

Колхозники сельхозартели имени Буденного, Рождественского сельсовета, Купинского района, продали государству более 9 тысяч пудов хлеба. Весь проданный хлеб в течение двух дней вывезен на

элеватор. Для вывозки хлеба был организован красный обоз из 64 подвоя.

Колхозники сельхозартели имени Буденного призывают всех колхозников района последовать их примеру.

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

18 марта 1871 года в столице Франции — Париже вспыхнуло рабочее восстание. Рабочие взяли власть в свои руки и провозгласили Коммуну.

Войска, расположенные в городе, стали на сторону парижского пролетариата. Контрреволюционное буржуазное правительство Тьера в страхе бежало из Парижа в ближайший городок Версаль.

26 марта народные массы Парижа избрали всеобщим голосованием свое правительство — Совет Коммуны. Так в Париже было создано государство нового типа — государство пролетарской диктатуры.

За короткий срок своего существования Коммуна провела ряд важных мер. Она распустила старую армию и положила начало созданию новой, революционной народной армии. Коммуна отделила церковь от государства, школу — от церкви и прекратила государственную помощь попом. Она передала рабочим товариществам фабрики и мастерские, владельцы которых бежали. Сократилась безработица, увеличились заработки рабочих.

В ряде городов Франции тоже вспыхнули рабочие восстания, но они были разрозненными, и буржуазии удалось быстро подавить их.

Враги французского народа поспешно собирали силы для наступления на Париж. С помощью пруссаков-интервентов французская буржуазия собрала крупную армию и подавила героически сопротивлявшихся коммунаров.

Коммуна погибла вследствие ряда причин. Первая и главная причина заключалась в том, что у парижских рабочих в то время не было единой пролетарской партии, подобной нашей партии большевиков, которая вела бы трудящихся по правильному пути. В Па-

риже были две партии, они боролись друг с другом, делали ряд ошибок и тем самым ослабляли Коммуну.

Очень крупной ошибкой руководителей Коммуны было то, что парижские рабочие не связались с крестьянскими массами Франции для совместной борьбы.

Руководители Коммуны проявляли чрезмерную мягкость в отношении врагов народа, которых много было в самом Париже, а те пользовались этим и всячески вредили Коммуне.

Вместо того, чтобы сразу же после взятия власти пойти в наступление на Версаль и разгромить это осиное гнездо, руководители Коммуны выжидали, а контрреволюция в это время накопила силы и пошла на Париж. После 57 дней безуспешных атак враги французского народа ворвались в Париж. В течение целой недели они истребляли парижских рабочих. Кровь лилась рекой. 30 тысяч человек было убито, и в их числе старики, женщины, дети. Десятки тысяч посажены в тюрьмы, сосланы и замучены на каторге. Озверевшие буржуазные сынки и дамочки избивали беззащитных, связанных по рукам и ногам коммунаров, выкалывали им глаза, швыряли в них камни, наслаждались чудовищным зрелищем пыток и расстрелов.

Но драгоценная рабочая кровь не была пролита даром. Коммуна просуществовала всего 72 дня, однако ее значение для международного рабочего движения огромно, ибо она нанесла первый грозный удар по господству капиталистов.

Великий Ленин писал: «Гром парижских пушек» разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усилению революционно-социалистиче-

ской пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас» (Ленин, том XV, стр. 160).

Наступил 1917 год, и дело Парижской Коммуны, дело рабочего класса, восторжествовало на одной шестой части земного шара. Непобедимая ленинско-сталинская коммунистическая партия привела рабочий класс и крестьянство к штурму капитализма и победе над ним. В нашей стране успешно строится коммунизм, то есть осуществляется то, о чем мечтали парижские коммунары, память которых мы все свято чтим.

В нынешнем году французский рабочий класс встречает День Парижской Коммуны в условиях империалистической войны, которая вот уже свыше полугода ведется против воли трудового народа.

Реакционное правительство Франции внутри страны ведет войну против рабочего класса. У рабочих отняты все достижения, добытые долгой и упорной борьбой последних лет; запрещены коммунистическая партия и коммунистическая печать. Всех, кто сочувствует коммунизму, арестовывают и присуждают к суровым наказаниям.

На 18 марта нынешнего года — День Парижской Коммуны — французские власти назначили суд над арестованными коммунистами — депутатами парламента, лучшими людьми рабочего класса Франции. Эту вызывающую наглость и надругательство над памятью Коммуны рабочий класс Франции никогда не простит империалистическим хищникам, наследникам версальских палачей.

С каждым днем в массах растет и крепнет влияние французской компартии, хотя она и вынуждена работать неполно. Капиталисты смертельно боятся коммунистов.

Не только во Франции, но и в других буржуазных странах усиливаются преследования рабочих организаций, выступающих против войны и против капиталистического гнета.

В память Парижской Коммуны день 18 марта трудящиеся всех стран отмечают как День МОПР (Международной организации помощи борцам революции). МОПР активно работает в странах капитала, крепя международную пролетарскую солидарность, оказывая помощь борцам за освобождение рабочего класса.

В нынешнем году, в условиях империалистической войны и капиталистического террора, День МОПР приобретает особо важное значение. В этот день рабочие, крестьяне, служащие — все граждане нашего социалистического государства должны проникнуться важностью работы МОПР, усилить его финансовую базу, войти в его ряды, чтобы оказать братскую помощь борцам революции, подымающим массы против капиталистического варварства, против всех врагов коммунизма.

И. БЕЛЬСКАЯ.

ДЕНЬ МОПР'а

Ежегодно 18 марта в годовщину Парижской Коммуны трудящиеся всего мира проводят День Международной организации помощи борцам революции. В нынешнем году этот день будет отмечаться в обстановке второй империалистической войны и усиления реакции в капиталистических странах.

Гражданская война в Испании закончилась поражением рабочего класса. Сейчас генерал Франко ведет жестокую расправу с трудящимися Испании. Военный суд Франко выносит каждый день по 400

приговоров, из них 70 процентов к смертной казни. Тюремны переполнены доотказа. В концентрационных лагерях Испании находится свыше миллиона мужчин и женщин. Задача МОПР оказывать повседневную моральную и материальную помощь политзаключенным и их семьям. Моральная помощь заключается в переписке с политическими заключенными, материальная помощь — своевременная уплата членских взносов. Вот те задачи, которые должны выполнять члены МОПР.

Малашкевич.

Новый сорт морозоустойчивой пшеницы

Колхозник сельхозартели имени VII съезда Советов, Томского района, тов. Гордымов давно мечтал вывести новый сорт морозоустойчивой озимой пшеницы. Для этого им было в течение многих лет отобрано несколько килограммов нужного сорта семян, но при индивидуальном хозяйстве не было возможности осуществить желание вывести новый сорт. В 1930 году тов. Гордымов всту-

пил в колхоз и передал ему отобранное для испытания зерно.

В течение ряда лет колхоз проводил опыты и вывел новый замечательный сорт озимой морозоустойчивой пшеницы, посева которой в прошлом году занимали уже восемь гектаров. Пшеница дала средний урожай больше 20 центнеров с гектара.

Иностранная печать о заключении мирного договора между СССР и Финляндией

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 13 марта. (ТАСС). Все германские газеты публикуют на видном месте сообщение о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндией. «Фелькишер беобахтер», «Дейче альгемейне цейтунг» и др. помещают текст договора, краткое содержание передовой газеты «Правда», а также специальные статьи и многочисленные телеграммы своих зарубежных корреспондентов. Сообщения о договоре помещены под заголовками: «Советско-финляндский мир», «Мировое значение московского договора», «Война против Советского Союза не удалась» и т. п. Многие газеты печатают карту Финляндии.

«Мирный договор между Советским Союзом и Финляндией», — пишет «Берлинер берзенцетунг», — привлек во всем мире огромное внимание. СССР и Финляндия пришли к выводу о необходимости положить конец конфликту и окончательно установить мир в Северной Европе. Мирный договор доказывает, что Советский Союз не стремился к завоеванию новых территорий, а желал лишь обеспечить безопасность своих интересов».

Газета «Дейче альгемейне цейтунг» пишет: «Новые границы СССР и Финляндии определены. Финляндская республика пришла к соглашению с Советским Союзом так же, как это раньше сделали другие прибалтийские государства». В заключение газета пишет: «Германия, которая с самого начала советско-финского конфликта занимала нейтральную позицию, приветствует заключение мира».

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 13 марта. (ТАСС). С огромным напряжением ждали в Швеции исхода московских переговоров. Вчера с наступлением сумерек и позд-

но вечером у газетных витрин собрались толпы народа, ожидая последних известий. Можно без преувеличения сказать, что вчера ночью почти все взрослое население Стокгольма сидело у радиоприемников, настроенных на московские радиостанции. Весть о заключении мира была встречена с большим удовлетворением и радостью.

Шведские граждане поздравляли друг друга с заключением мира. Сегодня утром у газетных витрин были видны толпы читателей, которые оживленно комментировали сообщения газет. Люди не скрывали своего удовлетворения окончанием войны.

БЕЛЬГИЯ

БРЮССЕЛЬ, 14 марта. (ТАСС). Бельгийские газеты опубликовали наряду с мирным договором выдержки из передовой статьи газеты «Правда». Газета «Метрополь» публикует статью под заголовком: «Новая победа советской политики мира».

ИТАЛИЯ

РИМ, 14 марта. (ТАСС). Вся итальянская печать под крупными заголовками сообщает о заключении мирного договора между СССР и Финляндией. Газеты полностью опубликовали телеграмму ТАСС с текстом договора и приложенного к нему протокола. Одновременно пресса посвятила этому событию пространные статьи, в которых подчеркивается громадный военно-стратегический успех СССР. В статьях одобряется поведение финляндского правительства, принявшего советские условия.

Газета «Трибуна» выражает удовлетворение ликвидацией конфликта.

Газета «Лаворо фашиста» отмечает укрепление стратегических позиций СССР.

Убийство о'Двайера

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера в Лондоне на собрании Восточно-индийской ассоциации в здании Кэстонхоля некий индус произвел четыре выстрела, которыми был убит бывший губернатор провинции Пенджаб — о'Двайер и легко ранены министр по делам Индии и Бирмы Зетланд, бывший губернатор Бомбейской провинции Ламингтон и ряд других лиц. Стрелявший арестован. Он назвался инженером Азад. Азад заявил, что его покушение является актом мести за расстрел индусов в Амритсаре в 1919 году, когда о'Двайер занимал пост губернатора провинции Пенджаб.

Заявление Саймона

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Вчера министр финансов Саймон предложил на рассмотрение палаты общин законопроект о предоставлении правительству кредитов на ведение войны в 700 млн. фунтов стерлингов. Он указал, что из дополнительных кредитов в 500 млн. фунтов стерлингов, ассигнованных в начале войны, 300 млн. фунтов стерлингов уже израсходованы, а 100 млн., повидимому, будут израсходованы еще до конца текущего финансового года.

Военные действия в Китае

В Южном Китае

В северо-восточной части провинции Гуанси китайские войска, выбив японцев из ряда пунктов в районе Чаочжоу, подошли к городу.

Южнее Наньнина (провинция Гуанси) — небольшие бои.

В Северном Китае

В юго-восточной части провинции Шаньси японцы обороняют свои позиции в треугольнике Чжанцзы — Луаньфу — Хугуань.

Китайские войска разрушают японские коммуникации между Уюанем и Баоту (провинция Суйюань).

С В О Д Н А

о выполнении годового плана хлебозаготовок по Киселевскому району на 16 марта 1940 года (процент выполнения хлебосдачи и хлебозакупа).

№№ п/п.	Наименование колхозов	% выполнения	№№ п/п.	Наименование колхозов	% выполнения
1	„Путь Ленина“	100	27	„Труд“ Сергеевский	87
2	„МОПР“	100	28	„Победа“	87
3	„Пихтовик“	100	29	„Большевик“	86
4	им. Буденного	100	30	„Пчелка“	86
5	„Тайга“	100	31	„Совработник“	81
6	„Красный Октябрь“	100	32	„Труд“ Карагайлин.	80
7	„Хель-хем“	100	33	имени Красина	79
8	„Авангард“	99	34	им. Степана Разина	77
9	„Трудовая дружба“	97	35	„Красноармеец“	73
10	„Красный борец“	97	36	„1 августа“	70
11	„Культурник“	95	37	„Новая жизнь“	63
12	им. Ворошилова	94	38	„Красный пахарь“	61
13	„Промысловик“	94	39	им. Чапаева	59
14	„Огонек“	93	40	„Заря“	57
15	им. Калинина	93	41	им. Кирова	55
16	„Трудовой чуваш“	93	42	„Зерно“	52
17	„1 Мая“	92	43	„Красная нива“	44
18	„Наш путь“	92	44	им. Пугачева	39
19	„Искра“	91	45	„Трудовик“	35
20	„Просвещенец“	91	46	им. Сталина	33
21	Красный партизан“	91	47	„Звезда“	20
22	„Ударник“	90			
23	„Красн. пятилетка“	90			
24	„Переменник“	89			
25	„Прогресс“	88			
26	„Урожай“	87			

Итого по району 80,6
РАЙУПОЛНАРКОМЗАГ.

Больше внимания снабжению трудящихся

Много ранних овощей выращивается в теплицах и парниках молочно-овощного совхоза нашего района. Весной каждого года совхоз для трудящихся города доставляет зеленый лук, редиску, огурцы, помидоры и другие овощи.

К сожалению, Киселевск и окрестности не используют все возможности для лучшего снабжения городского населения ранними овощами. Из 1.250 килограммов овощей, предлагаемых в этом году совхозом для продажи в магазинах города, торгующими организациями получено не более 10 процентов, остальное совхоз вынужден отправлять в другие города.

О безразличном отношении работников торгующих организаций к снабжению трудящихся говорит такой случай. 10 марта с одним из рабочих совхоза на базу № 4 было отправлено 41 килограмм зеле-

ного лука. Вместо того, чтобы сразу же принять лук, так как на базе не было никаких свежих овощей, заведующий базой т. Чепля не стал брать его.

— У меня старого лука много, магазины его не берут.

— То старый, а этот зеленый, на него большой спрос.

Наконец, после долгих упрашиваний лук был принят.

Стоит ли искать причину, почему в магазинах города нет овощей. Она совершенно ясна. Работники торго не считают нужным по-настоящему наладить снабжение трудящихся, не хотят обременять себя «лишними» заботами о питании населения.

В этом году в теплицах и парниках совхоза растут салат, укроп, лук, огурцы. Первая партия огурцов поспеет к 25—28 марта, а редиска к 15—20 апреля. Однако торгующие организации города до сего времени не заключили договора на поставку им ранних овощей.

Руководители Киселевского и окрестностей не должны забывать, что на них лежит ответственная задача — повседневно заботиться о питании трудящихся, образцово поставить снабжение населения продуктами питания и в особенности ранними овощами.

А. Пищулев.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Утерянную заборную книжку на имя Пятковой Е. С. считать недействительной.

Киселевскому отделу треста столовых требуются: **старшие бухгалтер, бухгалтер-реvisor и секретарь-машинистка.** Условия по соглашению. ДИРЕКЦИЯ.

В Ы Б О Р Г

(СПРАВКА)

Согласно мирного договора, заключенного между СССР и Финляндской Республикой, в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по-фински Винпур) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную естественную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии, соединяющего с Финским заливом озеро Сайма, бассейн которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии. Кроме судоходных

путей, по морю и Сайменскому каналу с разных сторон к Выборгу подходят пять железных и семь шоссе дорог. На запад идет железная дорога на Хельсинки (столица Финляндии), на северо-восток тянется железная дорога к центру Финской Карелии — Сердоболу, расположенному на северном берегу Ладожского озера и также, согласно мирного договора, включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железная дорога на город Териоки и далее на Ленинград.

Выборг — основной центр Финляндского лесовывоза. Что касается промышленности города, то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостро-

ительные верфи, механический, литейный и электротехнический заводы, табачная фабрика и ряд других предприятий. В окрестностях Выборга расположено большое количество лесопромышленных заводов, кроме того этот район является также центром сельского и молочного хозяйства.

Вблизи Выборга начинались основные военные укрепления, так называемая линия Маннергейма, пересекавшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг — старинный город. Он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 году город был занят войсками Петра Первого, затем вместе с прилегающей терри-

торией отошел к России. В 1812 году, после присоединения к России всей Финляндии, Выборг был воссоединен с ней.

До образования Финляндской Республики Выборг рос медленно и по своей величине и значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь за последние годы в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также как военный центр. Население Выборга — 82 тысячи человек.

Теперь, когда город и прилегающий к нему район связан с хозяйством Ленинградской области и Ладожским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны, Выборг получил огромные перспективы для своего развития.